



SENAT

*Comisia pentru apărare,
ordine publică și siguranță
națională*

Nr. XXVI/46 din 09.05.06

*Comisia pentru politică
externă*

Nr. XXI V - 125 din 09.05.2006

RAPORT COMUN

Cu adresa nr. L 344/2006, Comisia pentru apărare, ordine publică și siguranță națională și Comisia pentru politică externă au fost sesizate pentru dezbatere și întocmirea **raportului comun** la **PROIECTUL DE LEGE PENTRU RATIFICAREA TRATATULUI ÎNTRE ROMÂNIA ȘI REPUBLICA UNGARĂ PRIVIND REGIMUL FRONTIEREI DE STAT ROMÂNNO-UNGARE, COOPERAREA ȘI ASISTENȚA RECIPROCĂ**, semnat la București, la 20 octombrie 2003, adoptat de Camera Deputaților.

Cooperarea bilaterală în domeniul frontierei constituie o direcție prioritară de acțiune pentru îndeplinirea obiectivului strategic de aderare a României la Uniunea Europeană.

În acest sens, încheierea Tratatului între România și Republica Ungară privind regimul frontierei de stat contribuie la dezvoltarea cadrului juridic bilateral româno-ungar în domeniul afacerilor interne, creând un impact deosebit atât asupra relațiilor bilaterale, cât și asupra relațiilor ambelor state cu Uniunea Europeană.

Documentul corespunde criteriilor și obiectivelor vizate în context, contribuind substanțial la consolidarea parteneriatului instituit prin Tratatul de înțelegere, cooperare și bună vecinătate dintre România și Republica Ungară, semnat la Timișoara, la 16 septembrie 1996, și cuprinde dispoziții referitoare la aspecte privind:

- definirea termenilor și a noțiunilor utilizate în conținutul Tratatului, a principiilor de drept care stau la baza cooperării bilaterale la nivelul autorităților dintre cele două state, respectiv al organelor de control la frontieră;
- definirea actelor și faptelor care constituie infracțiuni sau încălcări ale regimului frontierei de stat, conform prevederilor legislațiilor interne ale celor două state;
- convenirea formelor și metodelor de colaborare, la nivel central și teritorial, precum și a modalităților de transmitere a datelor și informațiilor referitoare la evoluția fenomenului infracțional în domeniu;
- modul de îndeplinire a drepturilor și obligațiilor ce revin instituțiilor abilitate să soluționeze faptele de natură infracțională sau încălcările legislației privind regimul frontierei de stat.

În ședințe separate, în prezența reprezentanților Inspectoratului General al Poliției de Frontieră, ca organ desemnat al Părții române pentru analiza și controlul îndeplinirii prevederilor Tratatului, Comisiile au dezbătut **proiectul de lege pentru ratificarea Tratatului între România și Republica Ungară privind regimul frontierei de stat româno-ungare, cooperarea și asistența reciprocă, semnat la București, la 20 octombrie 2003**, și au hotărât, cu unanimitate de voturi, să adopte **raport comun de admitere**, în forma Camerei Deputaților.

În raport cu obiectul de reglementare, proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare, urmând să fie dezbătut de plenul Senatului în conformitate cu prevederile art.76 (2) din Constituția României, republicată, Senatul fiind Cameră decizională.

PREȘEDINTE,
Senator
dr. **GEORGE MAIOR**

SECRETAR,
Senator
KAROLY SZABO

PREȘEDINTE,
Senator
MIRCEA GEOANĂ

SECRETAR,
Senator
CRISTIAN CUȘUIAN